
Tovarišu Antonu Brumnu 
v snomin 

Veličastno so doneli božični zvonovi in 
oznanjali mir ljudem na zemlji. Toda vmes je 
turobno klenkal mrtvaški zvon ter nam sporo­
čal, da je za vedno šel od nas in mašel svoj 
večni mir blagi tovariš, upokojeni šolski upra­
vitelj, Anton Brumen. Tako nenadno, nepri­
čakovano nam je prišla žalostna vest, da niti 
ob njegovem odprtem grobu nismo mogli ver­
jeti, da nas je resnično za vedno zapustil. A 
ni ga več. Tam na pokopališču starodavnega 
Ptuja ob strani svoje ljubljene hčerke sniva 
svoj večni sen. Na Štefanovo smo ga spre­
mili na njegovi zadnji poti. Bil je to sprevod 
kakršnega Ptuj malokdaj vidi, pač jasen do­
kaz, kako priljubljen je bil pokojnik. Razen 
ogromne množice, ga je spremljalo k zadnje­
mu počitku mebroj tovarišev od blizu in da­
leč. Po pretresujočih slovenskih obrednih mo­
litvah, katere je opravil ptujski prost ob asi­
stenci dveh svečenikov, je spregovoril tovariš 
Anton Hren, ki je v srce segajočih besedah 
slikal pokojnika kot učitelja, moža dela in to­
variša. V imenu prebivalstva Tezna, kjer je 
pokojni na zadnje služboval, sta se še pošlo 
vila od vzornega učitelja gg. Tomažič in Vi­
tez. Davno so že odjeknili zadnji akordi ža 
lostinke, mrak je že legel na zemljo, ko se je 
začela razhajati mnogobrojna množica. 

Pokojni tovariš Brumen je bil rojen 1874 
leta pri Sv. Lovrencu v Slov. goricah. Ko ji 
1. 1894. dovršil mariborsko učiteljišče, je sluz 
boval kot učitelj .pri Št. Vidu pri Ptuju, tei 
kot šolski voditelj na Kapli v Čadramljah pr 
Oplotnici ter nazadnje na Teznu pri Maribo 
ru. Sama eksponirana mesta! Povsod so butal 
ob njega valovi nemštva in renegatstva. Tod; 
mož je stal trdno kakor skala sredi morja 
Vedno je nastopal taktno in z njemu dam 
mirnostjo, tako da so ga morali spoštovat 
njegovi najhujši narodni nasprotniki. Zlast 
na Kapli na zapuščenem Kozjaku je ime 
težko stališče. Šola je bila utrakvistična te; 
spadala pod okrajno glavarstvo Lipnica. Cer 

kev pa je spadala pod graško škofijo. Pokojni 
graški knezoškof Schuster je hotel odpraviti 
v tej župniji slovenske pridige. Za tozadevne 
informacije se je obrnil tudi do nadučitelja 
Brumna. A ta mu je mamero odločno odsve­
toval in škof je bil toliko uvideven, da je po­
slušal Brumnov nasvet. Tako je pokojni to­
variš ohranil kapelski cerkvi slovensko božjo 
besedo, ondotnemu slovenskemu ljudstvu ma­
terni jezik in najbrž naši svobodni Jugoslaviji 
lep kos slovenske zemlje. Po preobratu mu je 
poverila šolska oblast vodstvo do takrat nem­
ške šole na Teznu pri Mariboru, katero je 
spremenil v najkrajšem času v žarišče sloven­
ske prosvete industrijskega mariborskega 
predmestja. Po 32 letnem službovanju je sto­
pil v zasluženi pokoj ter se naselil v svoji 
prijazni vili na Ptuju. Toda ni mu bilo dane 
dolgo uživati pokoja. Nenadoma in ko se je 
najmanj nadejal, je prišla neusmiljena bela 
žena ter ga iztrgala iz kroga njegovih dragih 

Kakor je bil skrben, ljubeč oče svoji dru­
žini, tako je bil blagohoten predstojnik pod 
rejenemu učiteljstvu ter vsem iskren in dobei 
tovariš. 

Ko sem pred 24. leti nastopil pri njerr 
svojo prvo učiteljsko službo, me je nad vst 
ljubeznivo sprejel. In še danes slišim besede 
katere mi je takrat dejal: »Želim Vam obik 
sreče v lepem učiteljskem poklicu in prosin 
Vas, delajte vedno, kolikor morete za naš mil 
slovenski narod.« 

Da, dragi tovariš, tudi ti si vedno dela 
za naš mili narod. In ta narod se danes ^ 
tugi klanja tvojim manom in ti ob tvojen 
svežem grobu v hvaležnosti kliče: Slava tvo 
jemu spominu! 

Fran Golež. 


